

# 數百尹錫悅支持者衝擊韓法院 掙石砸毀外牆 86人被捕

香港文匯報訊 韓國首爾西部法院周日(1月19日)以「有毀滅證據之虞」為由，批准拘捕被停職總統尹錫悅，尹錫悅成為韓國憲政史上首名被批准拘捕的總統。數百名尹錫悅支持者聞訊後，在當天凌晨衝擊法院，並與警察發生肢體衝突。警方以涉非法入侵罪名共拘捕86人。

## 9名警員受傷

韓國最高法院對衝擊事件表示遺憾，代理總統崔相穆宣布嚴肅調查，並追究相關人士

責任。  
韓聯社報道，部分尹錫悅支持者翻越圍牆，闖入並破壞法院，包括使用滅火器或投擲石塊，砸碎法院建築物的門窗玻璃，還一度與到場警方發生肢體衝突，甚至搶走警察所持盾牌與警棍，並用激烈言辭辱罵警察。警方出動超過1,400名警員到場，最終在早上6時控制局面，衝突造成9名警員受傷，其中4人傷勢嚴重。  
崔相穆指示當局在調查尹錫悅期間加強政府設施周圍安全。韓國最高法院稱衝擊事件

是對法治的全面否定和重大挑戰，將徹查真相並嚴肅追責，同時採取措施確保法院正常運作。尹錫悅的律師稱，尹錫悅對暴力事件感到震驚與遺憾，呼籲人們以和平方式表達意見，要求警方保持克制。  
尹錫悅於上週三被拘捕，現關押於京畿道首爾看守所。韓國高級公職人員犯罪調查處周日稱已傳召總統尹錫悅接受調查，但韓聯社引述尹錫悅方面的消息人士指出，尹錫悅在看守所會見法律團隊後，決定不出席這次調查。



數百名尹錫悅支持者衝擊法院後，警方在門外嚴陣以待。

# 加沙停火遲3小時終生效

## 另4人料未來7天內獲釋 傳以軍撤至加沙邊境

# 哈馬斯釋放3人質

香港文匯報訊 加沙停火協議一波三折，原定當地時間周日(1月19日)上午8時30分(香港時間下午2時30分)正式生效，但以色列總理內塔尼亞胡此前稱，哈馬斯未有向以方提供釋放人質名單，因此停火協議不會生效。以總理辦公室其後證實收到會於當天被釋放的3名人質名單，宣布停火生效，但已較原定時間推遲近3小時。據以媒報道，3名被扣押在加沙的以色列人質已被哈馬斯釋放。

以色列在生效時間前一度表示，哈馬斯未履行向以色列提供人質名單義務，決定繼續作戰，停火不會生效。哈馬斯解釋稱，原定透過卡塔爾向以色列提交周日釋放的3名女性人質的姓名，由於出現技術性延誤，被推遲近3小時，重申致力推動加沙停火。以總理辦公室其後發聲明稱，以色列已收到哈馬斯於周日釋放的人質名單，安全機構正審查細節，並稱已通知相關人質家屬。以方同日則會釋放90名巴人囚犯。

英國天空新聞報道，周日獲釋的3名人質中，其中1人是28歲的達馬里，她擁有英國與以色列雙重國籍，另外兩人分別是戈南及史坦布雷徹。另有4名人質會在未來7天內獲釋。此外，據報以軍周日已開始由加沙的拉法地區，撤退到埃及和加沙邊境沿線的「費城走廊」。以官員則指軍隊已從加沙南部和北部多個地點撤軍。聯合國表示世界糧食計劃署運載援助物資的貨車已開始進入加沙。

## 強調現階段僅「暫時性停火」

內塔尼亞胡上週六在各方宣布達成停火協議後首次發表公開電視演說，表示協議第一階段只是「暫時性停火」，美國總統拜登和總統當選人特朗普均向以方保證，若停火協議第二階段談判未能達成，以色列可以恢復對加沙的軍事行動。

他補充說，美國已承諾若以色列恢復作戰，美方將給予以方所需武器，以色列將用一種「更新、更有力」的方式進行戰鬥。

內塔尼亞胡強調，以色列不會放鬆，直到實現所有戰爭目標，包括讓所有在加沙被扣押人員獲釋。他也提到達成停火協議的一個先決條件是，以軍可於「費城走廊」與加沙邊界周圍的軍事緩衝區增加軍力部署，他強調以方不會容許任何武器流向哈馬斯。

## 同日接收人質名單前續攻擊

據加沙的醫院和民防官員稱，以色列周日上午繼續對加沙發動襲擊，造成至少13名巴人死亡及30人受傷。

內塔尼亞胡重要內閣夥伴、極右派的以色列國家安全部長班吉維爾周日以反對加沙停火協議為由而提出請辭，他所屬的猶太力量黨亦宣布退出執政聯盟。該黨指出加沙停火協議是向哈馬斯屈服，還痛批以當局「釋放數以百計殺人犯」且「放棄以軍在加沙衝突取得的成果」。



以色列周日繼續空襲加沙。



停火協議生效後，流離失所的巴人趕回家鄉。

## 憂停火希望落空 以人質家屬悲喜交集

香港文匯報訊 以色列民眾連日來聚集特拉維夫，要求釋放被關押在加沙的人質，不過總理內塔尼亞胡面臨極右派反對壓力，民眾擔心加沙停火協議可能會破裂。

法新社報道，哈馬斯突襲以色列南部期間綁走了畢巴斯，他是被關押的最年輕人質，上週六(1月18日)剛好是他兩歲生日。克菲爾與4歲兄長艾利爾，還有母親希利和父親雅登，共同成為以色列人質苦難的象徵。在特拉維夫「人質廣場」的民眾克希說，「我的車上有兩個橙色氣球。」這個顏色已成為畢巴斯兄弟的象徵，他們兩人都是紅髮。

哈馬斯2023年11月表示，畢巴斯兄弟和他們的母親在以色列空襲中喪生，但以軍尚未證實他們的死訊。

## 「人質跨越邊境才能鬆一口氣」

儘管距離首批3名人質獲釋僅剩10多小時，但由於已有太多次希望落空，家屬無法相信人質的困境終於要結束。遇害人質蒙德的侄兒扎希羅表示，「一旦他們跨越(加沙)邊境與家人團聚，我們或許才能鬆一口氣。」克希每週都會參加位於以色列軍事總部對面人質廣場上的集會，她說「過去一周簡直是地獄」，「我們14日確

信會簽署停火協議，但直到17日晚上才簽署，所以我們非常焦慮。」

不過由於內塔尼亞胡面臨極右派反對停火的壓力，抗議者與人質家屬擔心停火協議將會破裂。扎希羅譴責衝突可能再次爆發的想法，「停止戰鬥，停止戰爭，停止一切。不要再開槍，讓我們一起療傷。這真的很重要，否則未來50年這裏將變成地獄。」



以色列民眾釋放氣球，為最年輕的人質畢巴斯慶祝生日。

## 胡塞武裝：趁加沙停火襲擊也門將招惡果

香港文匯報訊 據法新社報道，也門胡塞武裝周日(1月19日)稱，該組織對一艘美國航空母艦發動了襲擊，並警告「紅海敵軍」，在加沙停火期間，任何報復行動都將招致「嚴重後果」。

胡塞武裝在聲明中表示，也門胡塞武裝部隊警告紅海敵軍，在加沙停火期間，對也門進行任何侵略都將招致

後果。胡塞武裝將採用針對這些部隊的特定軍事行動，來對抗任何侵略，沒有上限或紅線。

2023年10月新一輪巴以衝突爆發後，胡塞武裝使用無人機和導彈攻擊紅海和阿拉伯海水域目標，要求以色列停止在加沙的軍事行動。美國、英國和以色列多次對胡塞武裝目標發動空襲。

## 推土機等工具被毀 加沙廢墟清理工作艱巨

香港文匯報訊 隨着加沙停火協議第一階段生效，加沙各地的廢墟清理工作，已被當地市政當局提上議程，但持續15個月的衝突，使得相關團隊的工作能力大幅下降，大量工程機械工具和車輛被毀壞，也令工作進行倍加困難。記者阿什指出，在加沙停火協議第一階段生效之際，加沙城的工程機械工具幾乎被以軍毀壞殆盡，無法提供任何人道主義服務。

## 大量遺體未能重見天日

10歲的艾哈邁德想起父親悲痛不已。去年10月25日，艾哈邁德的父親經過一處民居時遭遇爆炸，被埋在建築物下面，至今連遺體也未能重見天日。艾哈邁德說，「當時如果有推土機等設備，大家就會把爸爸從下面挖出來，他本有可能活下來，在衝突中死去的很多人，都是類似情況。」

本輪巴以衝突爆發初期，加沙各城市的市政當局，曾在應對人道危機中發揮關鍵性作用，但隨着衝突持續，以軍將大量工程機械工具和市政服務車輛炸毀，使市政當局清理廢墟的能力直線下降，導致與艾哈邁德父親類似的情況大量出現。加沙城政府發言人納比赫說，仍有數千人的屍體被埋在那些廢墟下面，市政部門一直在與其他部門合作，嘗試清理，也希望在未來數天能夠找到這些遇難者的遺體，但此事能否完成，與重型設備的引進有很大關係。加沙城是加沙內最大城鎮，但是目前擁有的工程機械工具非常有限，根本無法進行工作。



載有援助物資的貨車在拉法口岸排隊進入加沙。

# 先嚴 郭公子華府君

於主曆二零二五年一月十三日於家中魂歸天國享年九十九歲遺體奉移香港殯儀館治喪謹定主曆一月二十一日(星期二)下午五時於該館設靈翌日一月二十二日(星期三)上午十時半於香港柴灣歌連臣角天主教堂十字架墳場小聖堂舉行安息彌撒 隨即辭靈出殯 奉柩柴灣歌連臣角天主教堂墳場安葬 謹此訃

孝男 潤興 媳 陳惠霞  
孝女 秀萍 婿 胡應湘  
愛萍

孫男 冠恆  
孫媳 陳慧珊

外孫男 冠豪  
外孫媳 胡文新

外孫女 胡文康  
外孫媳 盧偉基

外孫女 胡嘉明  
外孫媳 盧詩麗

曾孫男 泓希  
曾孫女 安晴

曾外孫男 魏明  
曾外孫女 魏健思

治喪處：香港殯儀館 地址：香港北角英皇道六十九號 電話：二五六一五二六—八

# 聞

鼎惠懇辭 如蒙賜賻 撥捐善舉

胞弟 郭仲華  
胞姐 郭惠蘭

親屬繁衍 恕未盡錄